

祖国在心中

刘耀丽

捧起脚下一把泥土,我说这是我的祖国;掬起河中一朵浪花,我说这是我的祖国;看着地图上那只傲立的雄鸡,我说这是我的祖国。祖国啊祖国,黄河是您的摇篮,青藏高原是您的脊梁,长城是您的动脉,北京是您的心脏。而我们,都是您的孩子,您,是我们最亲爱的母亲。

如果你问我为什么爱中国,我一定会马上说出无数个理由:“因为我们有灿烂的五千年历史;因为我们有‘四大发明’;因为我们有古老的长城,有巍峨的泰山;因为我们有教育家孔子,数学家华罗庚;因为我是中国人,我的血管里流着中国人的血,我的同学、朋友和我共同生活的这个伟大民族属于中国;跟我朝夕相处的一切,我热爱的一切都属于中国……”

让我们一起聆听数学家华罗庚的故事,他是中国现代数学家,世界一流数学家,也是我国第一个自学成才、没有大学文凭的数学家,他为中国数学的发展作出了无与伦比的贡献。

华罗庚读小学时,成绩并不突出,也并不是一个听话的孩子,写的数学作业也是像涂鸦一样歪歪扭扭。但他有个特点,什么事都爱刨根问底,喜欢弄个明白。后来,有个叫王维克的老师独具慧眼,发现他涂涂改改的作业原来是为了寻求一种更简便的计算方法,也反映了他探索问题的多种路子,这才得以让他的数学才能逐渐被发现。校长找他谈了

一番话,希望他好好学习。校长的话让他下定决心奋起直追,从此,华罗庚收起玩心,一门心思放在学习上。到初中毕业时,华罗庚的成绩已跃居全班第二名。

华罗庚初中毕业后,因家境贫寒,不能进入高中学习,被迫中途辍学,回家帮父母料理杂货铺。在单调的生活中,他开始一边干活一边自学。顾客来了,他就接待顾客,顾客走了,他就埋头学习。有时把演算题目的得数,当成顾客所买东西的价格,而把顾客吓了一跳。曾经就有一位来买棉花的妇女,问棉花多少钱一包,华罗庚随口说出了他题目的得数,吓得妇女大声尖叫:“啊,棉花这么贵!”也就是凭着这种刻苦努力、勤于思考的精神,华罗庚在数学领域里取得了令人瞩目的成就,并将数学知识推广应用到工农业的生产中,为我国的经济建设作出了巨大的贡献。

一个将祖国的振兴和发展作为自己奋斗目标的人,一定能经受住任何考验,克服一切困难。像华罗庚这样的人还有很多很多,他们用行动诠释了“为中华之崛起而读书”的含义。

怎能不爱你,我的祖国。“少年强,则国强。少年富,则国富。少年屹立于世界,则国屹立于世界。”我们是新一代的接班人,是时代的骄子!如今,时代已赋予我们神圣的使命与责任。那就让我们行动起来,书写祖国灿烂辉煌的新篇章!

作者单位 临汾公司



白连旺 摄

绿色矿山吟

郭士杰

昔日矿区烟尘浓,黑金滚滚历史中。矿工肩挑背扛苦,岁月沧桑见证中。煤海深处灯火明,铁锹与锤共歌声。历史长河悠悠过,矿区故事代代传。

春风吹拂换新天,绿色理念入人心。矿区旧貌换新颜,历史变迁见证深。废墟之上绿意生,矿区历史翻新篇。

老矿工谈往昔事,新青年绘未来梦。夏锄冬学景象新,矿区活动丰富多彩。历史足迹今犹在,绿色矿山梦想开。秋收冬藏岁月好,矿区历史不曾忘。从黑到绿有转变,矿工汗水铸辉煌。冬去春来人欢笑,矿区历史悠悠讲。绿色发展续华章,矿工精神永传唱。

作者单位 宜兴煤业

多情的秋天

杜勇勇

一叶知秋,不经意间,秋天已缓缓向我们走来。

漫步于乡间的田间小道,跨过小溪,习习秋风,吹出秋天的美丽,我的思绪在寂寞的秋风里飞舞飘扬。

秋天是收获的季节,也是厚重情感的季节。在这思念的季节里,在漫天飞舞的落叶中,在漫漫细雨的述说中……似乎都带有淡淡的忧伤,默默地、幽幽地,不经意间绚丽了整个秋季。

月朗风清,最是相思无眠。蔚蓝的月夜,密密的星云,如同撒了一把珍珠。薄薄的月纱,流淌的月海,银色的月浪载着你我飘向秋的思绪。

风吟,雨潇,秋叶沉寂,秋风静谧,撩动潮湿的心,拂过干涸的唇,涩痛的双眸,朦胧的身影,一切都在飘摇中洒落。

当一片叶子落入我的眼帘,当鸣

咽的秋风拂过河岸柔弱的垂柳,当层叠的波纹掠过河水秀丽的面颊,那风那雨,便掀开了你我的记忆……

多情的游子,思乡的情感,弥漫在硕果累累的秋季里。起风了,落叶纷飞,铺满一地,壮观却萧瑟,思念痛了,更觉落寞。原以为心静如水,原以为不再悲秋伤感,却还是在乎了。梦中那些飘飞的落叶,依然在乡间的田间、地头飘飞徘徊。双目注视,一片落叶入杯,片片相思,片片惆怅,片片落叶都在为你我倾诉。

秋雨洗不掉记忆的愁,秋风带不走思念的苦。秋的惆怅,秋的哀思,秋感怀,秋的幽怨,秋的彻悟,都在诉说着秋的多情和善感。所以说秋天是具有灵性的、富有生命气息的,我爱多情的秋天,更爱它独到的韵味的美。

作者单位 生活服务公司

热爱矿山

李晓琼

古语有云:“皮之不存,毛将焉附?”那么试问:离开高阳,你是谁?离开岗位,你能做什么?

人民日报在《请善待你的公司》一文中给出了答案,微言大义,值得深思。

你不种地,但你有吃有喝;你不织布,但你衣着华丽;你不造车,但你以车代步;你不盖楼,但你家居安泰;你不是神仙,但许多人尊重你。

这是为什么呢?你是依靠什么去和他们进行交换?你是依靠什么获得你需要的生活物品?你是依靠什么赢得社会的尊重?

答案就是我工作的岗位。

文章语言朴实,波澜不惊,却字字发人深省,直接道出了单位对每个员工的重要意义,相信也点出了很多人的致命伤。

同事们,让我们回到现实,不难明白:我们在社会中得以安身立命、获得认可和尊重,很多时候都是因为我们身后的这座矿井。就像声音的传播需要介质,作为高阳的一份子,我们每位员工的发展都离不开它。因此我们每位员工都要像爱护眼睛一样爱护这座矿井,树立起“高阳好,我才好;高阳强,我才强;高阳美,我才美”的理念,爱矿如家,为矿奋斗!

爱矿如家,珍惜岗位。当今社会的竞争如此激烈,如果你没有躺平的资本,就请珍惜现在的岗位,珍惜这座给了我们安身立命的矿井,珍惜这个父辈们历经艰辛为我们换来的工作岗位,珍惜这个来之不易的宝贵饭碗。更多时候,不是我们选择了矿山,而是矿山收留了我们,包容了我们的平庸和普通,给予了我们在社会中生活的尊严和价值。

珍惜岗位,做好高阳形象代言人。坚决做到不利于高阳矿的话不说、不利于高阳矿的事不做,敢于同抹黑、损害矿井形

象、利益的现象作斗争,坚决维护干事创业、和谐稳定的发展局面。

高阳是我们每个员工干事创业的家园,只有心有所属,才能获得事业兴旺的跑道。我们要时刻保持谦逊自省,把自我的荣辱和矿井形象紧密相连,更好地展现企业的形象,做好高阳形象代言人。

爱矿如家,恪尽职守。有句话说得好:如果你存在,就不要让自己可有可无地存在着。人生一辈子中最好的年华几乎都是在工作岗位中度过的,工作岗位是我们体现个人能力、自我价值的重要平台,我们要全心全意地把自己奉献给岗位,把高阳当做自己家一样,竭尽全力,一心一意,才能让自己表现得更好,走得更远。

恪尽职守,当好矿井发展融入者、奋斗者。我们要切实树立起“矿井有召唤,我们有行动;矿井有部署,我们有落实;矿井有任务,我们有责任”的理念,立足岗位,主动承担,遇到疑难问题,就想办法去解决;遇到急难情况,就全力以赴去消除。要用一切行动来证明自己是高阳的一员,争取在高阳攻坚克难的现场,努力留下自己的身影;在高阳砥砺前行路上,努力留下自己的足迹;在矿井跨越发展的时刻,努力体现自己的价值。更要常问自己几个“我为高阳做了什么?”

爱矿如家,为矿奋斗。这绝不是一句口号、一个形式,它是一份责任、一份担当,一种使命、一种奉献,一种崇高的理想、一种强劲的力量。同事们,让我们人人都奉献出自己的责任心、感恩心,团结一心,一道拼搏,为家奋斗!在共谋高阳发展、共担高阳责任、共享高阳成果的路上挥洒汗水、贡献智慧、成就自我,努力书写出无愧于自己、无愧于家庭、无愧于矿井的人生精彩篇章!

作者单位 高阳煤矿

秋天寄语

尚艳艳

秋天是一封色彩斑斓的信笺,
我在风里蘸满思念书写,
将落叶夹在信封里,
带着期望寄出。

金黄的稻田翻涌成海,
那是大地捧出的丰收画卷。
火红的枫叶飘舞若霞,
那是山林献出的绚丽锦帛。

枫叶红透了半边天,
似火的热情在枝头点燃。
每一片飘落的叶子,
都是我想寄给你的诗篇。

桂花香飘十里远,
甜蜜的气息萦绕心间。
那小小的花朵,

藏着我无尽的挂牵和期待。

清澈的溪流潺潺,
奏响秋日的宁静和弦。
波光里的倒影,
是我对你的声声呼唤。

我要把秋天仔细打包,
托付给南飞的大雁。
让它带着这一季的绚烂,
飞到你的身边。

打开包裹的瞬间,
希望温暖溢满你的双眼。
从此,无论天涯海角,
我们共赏这金秋的绚烂诗篇。

作者单位 洗煤厂